Tính trọng số phân bổ điểm cho các chủ đề, cấp độ trong đề kiểm tra 1 tiết

Hình thức phối hợp trắc nghiệm và tự luận.

Môn Lý: 11 cơ bản

Năm học: 2016 – 2017
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	SỞ GD&ĐT ĐAK LAK

TRƯỜNG THPT CHU VĂN AN
	KIỂM TRA 1 TIẾT  LỚP 11

NĂM HỌC: 2016 – 2017

Thời gian làm bài: 45 phút

(Không kể thời gian phát đề)


HỌ VÀ TÊN:……………………………………………LỚP:………………..

A. Phần câu hỏi trắc nghiệm khách quan

	Câu 1: 
	Độ tự cảm của ống dây điện chiều dài l, tiết diện S, gồm N vòng dây có lõi không khí là:

	A.
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	Câu 2: 
	Một điện tích q = 3,2.10-9 C bay vào trong từ trường đều có 

B = 0,04 T với vận tốc v = 2.106 m/s theo phương vuông góc với  từ trường. Lực Lo-ren-xơ tác dụng lên điện tích q có độ lớn bằng bao nhiêu?

	A.
	2,56.10-3 N
	B.
	0,256.10-3 N
	C.
	0,256.10-5 N
	D.
	0,256.10-4 N

	Câu 3: 
	Chọn câu sai ?Tương tác từ là tương tác giữa:

	A.
	Giữa 2 điện tích
	B.
	Hai nam châm
	C.
	Hai dòng điện
	D.
	Nam châm và dòng điện

	Câu 4: 
	Đơn vị của từ thông là:

	   A.
	Tesla (T)
	B.
	Vôn (V)
	C.
	Vêbe (Wb)
	D.
	Henri (H)

	Câu 5: 
	Cuộn tự cảm có L = 2 mH, có dòng điện cường độ 10A chạy qua. Năng lượng tích lũy trong cuộn đó là:

	A.
	100 J
	B.
	1 J
	C.
	0,01 J
	D.
	0,1 J

	Câu 6: 
	Suất điện động trong mạch kín tỉ lệ với:

	A.
	Độ lớn của từ thông 
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 qua mạch
	B.
	Độ lớn của cảm ứng từ B của từ trường

	C.
	Tốc độ biến thiên của từ thông 
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 qua mạch
	D.
	Tốc độ chyển động của mạch kín trong

 từ trường

	Câu 7: 
	Bản chất của hiện tượng cảm ứng điện từ là:

	A.
	Quá trình chuyển hóa cơ năng thành nhiệt năng

	B.
	Quá trình chuyển hóa điện năng thành nhiệt năng

	C.
	Quá trình chuyển hóa điện năng thành cơ năng

	D.
	Quá trình chuyển hóa cơ năng thành điện năng

	Câu 8: 
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Lực từ tác dụng lên đoạn dòng điện đặt giữa 2 cực của nam châm như hình vẽ,

 có chiều:

	A.
	Hướng từ trong ra ngoài mặt phẳng giấy                                  

	B.
	Hướng từ đầu dưới lên đầu trên mặt phẳng giấy

	C.
	Hướng từ ngoài vào trong mặt phẳng giấy

	D.
	Hướng từ đầu trên xuống đầu dưới mặt phẳng giấy

	Câu 9: 
	Công thức tính cảm ứng từ của dòng điện thẳng dài là:

	A.
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	Câu 10: 
	Chọn câu đúng và đầy đủ nhất. Phương của lực Lo-ren-xơ:

	A.
	Vuông góc với đường sức từ
	B.
	Vuông góc với cả véc tơ cảm ứng từ và véc tơ vận tốc

	C.
	Trùng với phương của véc tơ vận tốc của hạt
	D.
	Song song với phương của véc tơ cảm ứng từ

	Câu 11: 
	Phát biểu nào sau đây là đúng nhất? Từ trường không tương tác với:

	A.
	Các điện tích đứng yên
	B.
	Các điện tích chuyển động

	C.
	Nam châm đứng yên
	D.
	Nam châm chuyển động

	Câu 12: 
	Hiện tượng cảm ứng điện từ là hiện tượng :

	A.
	Điện trường biến thiên thì sẽ có từ trường cảm ứng

	B.
	Dòng điện trong mạch biến thiên thì sẽ có từ trường cảm ứng

	C.
	Từ thông biến thiên thì sẽ có dòng điện cảm ứng

	D.
	Từ trường biến thiên thì sẽ có điện trường cảm ứng

	Câu 13: 
	Phát biểu nào dưới đây là đúng? Cảm ứng từ tại một điểm trong từ trường:

	A.
	Nằm theo hướng của đường sức từ
	B.
	Vuông góc với đường sức từ

	C.
	Nằm theo hướng của lực từ
	D.
	Không có hướng xác định

	Câu 14: 
	Trường hợp nào sau đây không xuất hiện dòng điện cảm ứng trong mạch:

	A.
	Dịch chuyển nam châm lại gần vòng dây
	B.
	Dịch chuyển nam châm ra xa vòng dây

	C.
	Nam châm đứng yên trong vòng dây
	D.
	Thay đổi diện tích vòng dây.

	Câu 15: 
	Chọn câu trả lời đúng

Một dòng điện cường độ I = 10 A chạy trong dây dẫn thẳng dài đặt trong không khí. Cảm ứng từ tại điểm M cách dây dẫn 10 cm là:

	A.
	2.10-7 T
	B.
	2.10-5 T
	C.
	6,28.10-7 T
	D.
	6,28.10-5 T


Câu 16: Từ trường đều là từ trường mà các đường sức từ là các đường

A. thẳng song song và cách đều nhau

B. song song.

C. thẳng song song.




D. thẳng.

Câu 17: Suất điện động cảm ứng là suất điện động

A. sinh ra dòng điện cảm ứng trong mạch kín.
   B. được sinh bởi nguồn điện hóa học.

C. được sinh bởi dòng điện trong mạch.
   D. sinh ra dòng điện trong mạch kín.

Câu 18. Một đoạn dây dẫn dài 1,5 m mang dòng điện 5 A, đặt vuông góc trong một từ trường đều có độ lớn cảm ứng từ 1,2 T. Nó chịu một lực từ tác dụng là:

A. 9 N.


B. 0,9 N.

C. 900 N.

D. 0 N.

Câu 19 Tại một điểm cách một dây dẫn thẳng dài vô hạn mang dòng điện 5 A thì có cảm ứng từ 0,4 μT. Nếu cường độ dòng điện trong dây dẫn tăng thêm 10 A thì cảm ứng từ tại điểm đó có giá trị là:

A. 1,2 μT.

B. 2,2 μT.

D. 0,2 μT.

D. 1,6 μT.

Câu 20. Một điện tích có độ lớn 5 μC bay với vận tốc 2.105 m/s vuông góc với các đường sức vào một từ trường đều có độ lớn cảm ứng từ bằng 1 T. Độ lớn lực Lo – ren – xơ tác dụng lên điện tích là:

A. 1 N. 

B. 104 N.

C. 0,1 N.

D. 0 N.

B. Phần câu hỏi tự luận:

Câu 1: (1.5 điểm)

Hai dây dẫn thẳng song song dài vô hạn đặt cách nhau 4cm trong không khí. Dòng điện chạy trong hai dây là 
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 và ngược chiều nhau. Xác định hướng và độ lớn cảm ứng từ tại điểm M cách mỗi dây là 2cm.

Câu 2: (1.5 điểm)

Một khung dây dẫn tròn được đặt trong từ trường đều sao cho các đường sức từ vuông góc với mặt phẳng khung dây. Diện tích vòng dây là S = 0,2m2. Cho cảm ứng từ tăng đều từ 0,2T đến 0,5T trong thời gian 0,1s. Hãy xác định:

a) Độ biến thiên từ thông qua khung dây

b) Suất điện động cảm ứng trong khung

                                                       …………………Hết….........................

Hướng dẫn chấm và biểu điểm

A. Phần trắc nghiệm

	Câu
	Đáp Án

	1
	D

	2
	B

	3
	A

	4
	C

	5
	D

	6
	C

	7
	D

	8
	A

	9
	B

	10
	B

	11
	A


	12
	C

	13
	A

	14
	C

	15

16

17

18

19

20
	B

A

A

A

A

A


B. Phần tự luận

	Câu hỏi
	Nội dung kiến thức
	Điểm
	Ghi chú

	1
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Tóm tắt:
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  - Biểu diễn được 
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- Biểu diễn được 
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- Câu hỏi làm theo cách khác, nếu đúng vẫn cho điểm tối đa
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Mã đề: 163
Câu 1. Bản chất của dòng điện trong chân không là
A. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng.
B. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
C. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
D. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
Câu 2.



Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1



μC



trong chân không tại một điểm cách điện tích một
khoảng 1m có độ lớn là:
A. 9000 (V/m)
B. 0,9 (V/m)
C. 90 (V/m)
Câu 3. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
	A.
	Q=RIt
	2
	R
	
	
	2
	It
	
	
	

	
	
	B. Q=I
	
	
	
	C. Q=R
	
	
	
	

	Câu 4. Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
	
	
	


	A. UMN = UNM.
	B. UMN =
	1
	.
	C. UMN =
	
	1
	

	
	
	U
	
	
	
	
	U
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	NM
	
	
	
	
	NM
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D. 900 (V/m)
	D.
	2
	t
	

	
	Q=RI
	
	


D. UMN = - UNM
Câu 5. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
B. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc.
C. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
D. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
Câu 6. Hiện tượng siêu dẫn là:
A. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
B. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
C. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
D. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không Câu 7. Công thức của định luật Culông là
	A. F
	q1q2
	B. F   k
	q1q2
	C. F
	q1q2
	
	

	
	r 2
	
	r 2
	
	k.r 2
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Câu 8. Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
	
	
	
	
	
	

	A. etc = -LI
	B. e
	
	L
	i
	
	C.
	eL
	
	

	
	
	tc
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	t
	
	tc
	
	t
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D. F
D. etc



	k
	q q
	
	

	
	1
	
	2
	

	
	
	
	
	

	
	r
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Câu 9. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
B. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
C. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
D. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len.
Câu 10. Cường độ điện trường là đại lượng
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	A. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
	B. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.

	C. vô hướng, có giá trị dương.
	D. véctơ

	Câu 11. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
	

	A. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
	B. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.

	C. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.
	D. khả năng thực hiện công của nguồn điện


Câu 12. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
B. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau.
C. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
D. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
Câu 13. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = E - Ir
B. U = - E - Ir
C. U = - E + Ir
D. U = E + Ir
Câu 14. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi điềm trong lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
	A.
	B
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	B.
	B
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	C.
	B
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	D.
	B
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Câu 15. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. bàn tay trái B. vặn đinh ốc 2. C. bàn tay phải. D. vặn đinh ốc 1. Câu 16. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
B. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
C. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
D. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
Câu 17. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. Các ion dương cùng chiều điện trường.
B. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường.
C. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
D. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
Câu 18. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó.
B. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh.
C. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
D. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
Câu 19. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực hạt nhân
B. Lực culông
.C. Lực hấp dẫn .
D. Lực lorenxơ
Câu 20. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều [image: image28.jpg]


 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A.
=
B. θ=BS
C. θ=BSsinα
D.  θ=0
Câu 21. Chọn câu đúng:
A. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
B. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
C. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
D. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
Câu 22. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
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	.
	
	
	.
	

	
	
	
	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	2
	
	
	2L
	
	


Câu 23. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần
	đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
	

	A. 0,004 V.
	B. 0,08 V.
	C. 0,008V.
	D. 0,04 V.
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	Câu 24. Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92
	pC
	và một quả không
	

	
	
	
	


mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai quả trao đổi là:
A. 6.105
B. 6.104
C. 6.106
D. 6.107
Câu 25. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
A. 1,6 (T)
B. 1,2(T)
C. 0,4 (T)
D. 0,8 (T)
Câu 26. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
A. 2A
B. 1A
C. 6A
D. 3A
Câu 27. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là 0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
A. q = 2 mC
B. q = 2pC
C. q = 2nC



D. q = 2



μC
Câu 28. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
	A. 4 mV.
	B. 0,08 V.
	
	C. 0,4 mV.
	D. 0,04V.
	

	Câu 29. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10
	μC
	được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài
	

	
	
	
	

	30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
	

	A. - 4
	μC
	B. 4
	μC
	
	C. - 4 nC
	D. 4 nC
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Câu 30. Một tụ điện có điện dung C = 6
	μF
	được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong
	

	
	
	
	

	tụ điện
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A. 0,3 mJ.
	B. 0,6 mJ.
	
	C. 60mJ.
	D. 30mJ
	


Câu 31. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ
	dòng điện qua dây là:
	
	
	

	A. 0,96A
	B. 96A
	C. 0,096A
	D. 9,6A


Câu 32. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong ống là:
A. 31,4.10-4T.
B. 62,8.10-4T.
C. 62,8.10-3T.
D. 31,4.10-3 T.
Câu 33. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A. α = 600
B.
= 300
C.
= 750
D.
= 450
Câu 34. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
	A. 15 đèn; H = 75%.
	B. 20 đèn; H = 50%.    C. 18 đèn; H = 75 %.    D. 12 đèn; H = 50%.

	Câu 35.
	
	
	

	
	
	
	

	
	v0
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d
Hình 1
Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc v0 nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải (Hình 1). Cho biết B 0, 005 T , m e 9,1.10 31 kg , điện tích của êlectron bằng q e 1, 6.10 19 C . Bỏ qua trọng
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lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
A.



	1, 786.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



B.



	1,191.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



C.



	7,144.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



D.



	2,382.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.
Câu 36. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không
gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	A. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)
	B. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)

	C. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)
	D. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)


Câu 37. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại
A. 3,6 .10-5T.
B. 3,6[image: image30.jpg]


 .10-5T.
C. 1,8.10-5T.
D. 7,2.10-5T.
Câu 38. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6
	(cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
	
	

	A. 3,6.10-5 (T)
	B. 3,0.10-5 (T)
	C. 2,2.10-5 (T)
	D. 2,0.10-5 (T)


Câu 39. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I = 5 A
B. I= 10 A.
C. I =8 A
D. I = 6 A
Câu 40. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A.



	r = 6,75 (   ).
	B. r = 10,5 (





).



C. r = 7,5 (



).



D. r = 7 (



).

—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên thí sinh .......................................................................................... SBD ..................
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	Mã đề: 197

	Câu 1. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
	
	

	A. khả năng thực hiện công của nguồn điện
	B. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.

	C. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
	D. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.


Câu 2. Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
A. UMN =



1
U NM




.
B. UMN = - UNM
C. UMN = UNM.



D. UMN =



	1
	

	U
	NM
	

	
	
	






.
Câu 3. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều [image: image31.jpg]


 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A. θ=BSsinα
B.
=
C.  θ=0
D. θ=BS
Câu 4. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
B. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
C. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
D. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau. Câu 5. Bản chất của dòng điện trong chân không là
A. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
B. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng.
C. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
D. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
Câu 6. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. bàn tay phải.
B. bàn tay trái
C. vặn đinh ốc 2.
D. vặn đinh ốc 1.
Câu 7. Cường độ điện trường là đại lượng
A. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.
B. véctơ
C. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
D. vô hướng, có giá trị dương.
Câu 8. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
A. Q=I 2R



B.  Q=RI



2 t



C. Q=R



2 It



D. Q=RIt
Câu 9. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực culông B. Lực hấp dẫn . C. Lực lorenxơ D. Lực hạt nhân Câu 10. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
B. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
C. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
D. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc. Câu 11. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
B. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường.
C. Các ion dương cùng chiều điện trường.
D. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
Câu 12. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
Trang 2/4 - Mã đề: 197

B. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len.
C. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
D. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
Câu 13. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
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Câu 14. Công thức của định luật Culông là
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Câu 15. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi điềm trong lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
	A.
	B
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Câu 16. Chọn câu đúng:
A. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
B. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
C. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
D. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
	Câu 17. Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1
	μC
	trong chân không tại một điểm cách điện tích một
	

	
	
	
	


khoảng 1m có độ lớn là:
A. 900 (V/m)
B. 9000 (V/m)
C. 90 (V/m)
D. 0,9 (V/m)
Câu 18. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
B. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó.
C. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh.
D. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
Câu 19. Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
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D. etc = -LI
Câu 20. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = - E - Ir B. U = E + Ir C. U = E - Ir D. U = - E + Ir Câu 21. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
B. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
C. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
D. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
Câu 22. Hiện tượng siêu dẫn là:
A. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
B. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
C. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không
D. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
Câu 23. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
A. 6A
B. 2A
C. 1A
D. 3A
Câu 24. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10 μC được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài 30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
A. - 4 nC
B. - 4 μC
C. 4 nC
D. 4 μC
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Câu 25. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong ống là:
	A. 62,8.10-4T.
	B. 62,8.10-3T.
	C. 31,4.10-4T.
	D. 31,4.10-3 T.
	

	Câu 26. Một tụ điện có điện dung C = 6
	μF
	được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong
	

	
	
	
	

	tụ điện
	
	
	
	
	
	
	

	A. 0,6 mJ.
	B. 0,3 mJ.
	
	C. 30mJ
	
	D. 60mJ.
	

	Câu 27. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là
	

	0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
	
	
	
	
	
	

	A. q = 2 mC
	B. q = 2pC
	
	C. q = 2
	μC
	D. q = 2nC
	

	
	
	
	
	
	
	


Câu 28. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
	A. 0,4 (T)
	B. 1,2(T)
	C. 1,6 (T)
	D. 0,8 (T)
	
	

	Câu 29. Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92
	pC
	và một quả không
	

	
	
	
	


mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai
	quả trao đổi là:
	
	
	

	A. 6.106
	B. 6.104
	C. 6.105
	D. 6.107


Câu 30. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ
	dòng điện qua dây là:
	
	
	

	A. 0,96A
	B. 0,096A
	C. 96A
	D. 9,6A


Câu 31. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần
	đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
	

	A. 0,04 V.
	B. 0,08 V.
	C. 0,008V.
	D. 0,004 V.


Câu 32. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời
	gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
	
	

	A. 0,4 mV.
	B. 0,08 V.
	C. 0,04V.
	D. 4 mV.


Câu 33. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I = 5 A
B. I = 6 A
C. I= 10 A.
D. I =8 A
Câu 34. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
A. 18 đèn; H = 75 %.
B. 15 đèn; H = 75%.
C. 20 đèn; H = 50%.
D. 12 đèn; H = 50%.
Câu 35. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và
	lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	
	
	
	

	A. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)
	B. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)

	C. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	D. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)


Câu 36. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A.
= 450
B.
= 750
C. α = 600
D.
= 300
Câu 37. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A. r = 6,75 (
).
B. r = 7,5 (
).
C. r = 7 (
).
D. r = 10,5 (
).

Câu 38. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại

A. 3,6
.10-5T.
B. 7,2.10-5T.
C. 1,8.10-5T.
D. 3,6 .10-5T.
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Câu 39.

v0
B[image: image32.jpg]



d
Hình 1
Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông

	góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc
	v
	0
	nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải
	

	
	
	
	
	


(Hình 1). Cho biết
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. Bỏ qua trọng
lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
A.



	2,382.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



B.



	7,144.10
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	s
	

	
	
	
	





.



C.



	1, 786.10
	9
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.



D.



	1,191.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.
Câu 40. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6 (cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
A. 3,6.10-5 (T)
B. 2,0.10-5 (T)
C. 3,0.10-5 (T)
D. 2,2.10-5 (T)
—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên thí sinh .......................................................................................... SBD ..................
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Câu 1. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
B. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
C. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau.
D. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
	Câu 2.
	Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
	
	
	
	
	

	A. UMN = UNM.
	B. UMN =
	
	1
	.
	C. UMN
	=
	1
	.
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	Câu 3.
	Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
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D. UMN = - UNM
A. etc = -LI
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Câu 4. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
B. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc.
C. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
D. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
Câu 5. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = - E + Ir B. U = E - Ir C. U = - E - Ir D. U = E + Ir Câu 6. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len.
B. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
C. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
D. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
Câu 7. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
A. W



LI 2 2
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Câu 8. Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1 μC trong chân không tại một điểm cách điện tích một khoảng 1m có độ lớn là:
A. 900 (V/m)
B. 90 (V/m)
C. 0,9 (V/m)
D. 9000 (V/m)
Câu 9. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực hấp dẫn . B. Lực culông C. Lực hạt nhân Câu 10. Công thức của định luật Culông là
	A. F
	q1q2
	B. F   k
	q1q2
	C. F   k
	q1q2
	

	
	k.r 2
	
	r 2
	
	r 2
	

	
	
	
	
	
	
	






D. Lực lorenxơ
D. F [image: image33.jpg]


 q1q2 [image: image34.jpg]


 r 2

Câu 11. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều [image: image35.jpg]


 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A. θ=BS
B.  θ=0
C.
=
D. θ=BSsinα
Câu 12. Chọn câu đúng:
A. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
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B. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
C. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
D. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
Câu 13. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. bàn tay trái
B. vặn đinh ốc 1.
C. vặn đinh ốc 2.
D. bàn tay phải.
Câu 14. Cường độ điện trường là đại lượng
A. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
B. vô hướng, có giá trị dương.
C. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.
D. véctơ
Câu 15. Hiện tượng siêu dẫn là:
A. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
B. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
C. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
D. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không
Câu 16. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi  điềm trong
lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
	7
	N
	7
	N
	I
	

	A. B   4  .10
	I
	B. B   4  .10
	L
	
	

	
	
	
	
	
	



Câu 17. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
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Câu 18. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
B. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
C. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
D. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
Câu 19. Bản chất của dòng điện trong chân không là
A. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
B. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
C. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
D. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng. Câu 20. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
B. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
C. Các ion dương cùng chiều điện trường.
D. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường. Câu 21. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
A. khả năng thực hiện công của nguồn điện
B. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
C. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.
D. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.
Câu 22. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó.
B. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
C. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh.
D. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
Câu 23. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là 0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
A. q = 2 mC
B. q = 2nC
C. q = 2pC
D. q = 2 μC
Câu 24. Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92 pC và một quả không mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai quả trao đổi là:
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	A. 6.106
	B. 6.104
	C. 6.105
	D. 6.107


Câu 25. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời
	gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
	
	

	A. 0,4 mV.
	B. 4 mV.
	C. 0,08 V.
	D. 0,04V.
	

	Câu 26. Một tụ điện có điện dung C = 6
	μF
	được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong
	

	
	
	
	

	tụ điện
	
	
	
	
	

	A. 30mJ
	B. 0,3 mJ.
	C. 0,6 mJ.
	D. 60mJ.
	


Câu 27. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong
	ống là:
	
	
	

	A. 62,8.10-4T.
	B. 31,4.10-3 T.
	C. 62,8.10-3T.
	D. 31,4.10-4T.

	Câu 28. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
	

	A. 2A
	B. 1A
	C. 6A
	D. 3A


Câu 29. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10



μC



được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài
30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
	A. 4 nC
	B. 4
	μC
	C. - 4
	μC
	D.
	- 4 nC
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Câu 30. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
A. 1,2(T)
B. 0,8 (T)
C. 1,6 (T)
D. 0,4 (T)
Câu 31. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
A. 0,008V.
B. 0,04 V.
C. 0,004 V.
D. 0,08 V.
Câu 32. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ dòng điện qua dây là:
A. 0,96A
B. 0,096A
C. 96A
D. 9,6A
Câu 33.

v0
B[image: image36.jpg]



d
Hình 1
Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc v0 nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải

(Hình 1). Cho biết



B
0, 005 T ,



m e
9,1.10 31 kg , điện tích của êlectron bằng



	q
	e
	

	
	
	





	1, 6.10
	19
	C
	

	
	
	
	





. Bỏ qua trọng
lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
	A. 2,382.10 9 s .
	B. 1,191.10 9 s .
	C. 1, 786.10 9 s
	.
	D. 7,144.10 9 s .
	

	
	
	
	
	
	


Câu 34. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6
	(cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
	
	

	A. 2,0.10-5 (T)
	B. 3,6.10-5 (T)
	C. 2,2.10-5 (T)
	D. 3,0.10-5 (T)


Câu 35. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
A. 20 đèn; H = 50%.
B. 15 đèn; H = 75%.
C. 12 đèn; H = 50%.
D. 18 đèn; H = 75 %.
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Câu 36. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A.



	r = 7 (   ).
	B. r = 10,5 (





).



C. r = 6,75 (



).




D. r = 7,5 (



).

Câu 37. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở
nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I = 6 A
B. I= 10 A.
C. I =8 A
D. I = 5 A
Câu 38. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không
gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	A. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	B. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)

	C. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	D. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)


Câu 39. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A.
= 750
B.
= 450
C.
= 300
D. α = 600
Câu 40. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại
A. 3,6 .10-5T.
B. 3,6[image: image37.jpg]


 .10-5T.
C. 1,8.10-5T.
D. 7,2.10-5T.
—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên thí sinh .......................................................................................... SBD ..................
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Mã đề: 265
Câu 1. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường.
B. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
C. Các ion dương cùng chiều điện trường.
D. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
Câu 2. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
B. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
C. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc.
D. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
Câu 3. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh.
B. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
C. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó.
D. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
Câu 4. Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
A. UMN =



1
U NM




.
B. UMN = - UNM



C. UMN =
.



	1
	

	U
	NM
	

	
	
	






.
D. UMN = UNM.
Câu 5. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
B. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
C. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau.
D. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
Câu 6. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
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Câu 7. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A.
=
B.  θ=0
Câu 8. Chọn câu đúng:
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 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
C. θ=BSsinα
D. θ=BS
A. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
B. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
C. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
D. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
Câu 9. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
B. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
C. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
D. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
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	Câu 10. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
	

	A. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.
	B. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.

	C. khả năng thực hiện công của nguồn điện
	D. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.

	Câu 11. Bản chất của dòng điện trong chân không là
	


A. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng.
B. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
C. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
D. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
Câu 12. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
	2
	It
	B.
	2
	t
	C.
	Q=RIt
	

	A. Q=R
	
	
	Q=RI
	
	
	
	


Câu 13. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực hấp dẫn .
B. Lực culông
.C. Lực hạt nhân
Câu 14. Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
	A.
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	B.
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	2
	R
	

	D. Q=I
	
	


D. Lực lorenxơ
D. etc = -LI
Câu 15. Công thức của định luật Culông là
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Câu 16. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = - E - Ir
B. U = E - Ir
C. U = - E + Ir
D. U = E + Ir
Câu 17. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. bàn tay phải.
B. vặn đinh ốc 1.
C. vặn đinh ốc 2.
D. bàn tay trái
Câu 18. Hiện tượng siêu dẫn là:
A. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
B. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không
C. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
D. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
Câu 19.



Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1



μC



trong chân không tại một điểm cách điện tích một
khoảng 1m có độ lớn là:
A. 900 (V/m)
B. 90 (V/m)
C. 0,9 (V/m)
D. 9000 (V/m)
Câu 20. Cường độ điện trường là đại lượng
A. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
B. vô hướng, có giá trị dương.
C. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.
D. véctơ
Câu 21. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi điềm trong lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
A. B
4  .10 7  NL I




	B.
	B
	

	
	
	





4 .107 N I L
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	D.
	B
	

	
	
	





4  .10 7  N I

Câu 22. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
B. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
C. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
D. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len.
Câu 23. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10 μC được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài 30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
A. - 4 μC
B. 4 μC
C. 4 nC
D. - 4 nC
Câu 24. Một tụ điện có điện dung C = 6 μF được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong tụ điện
A. 60mJ.
B. 30mJ
C. 0,3 mJ.
D. 0,6 mJ.
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Câu 25. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
A. 1,6 (T)
B. 0,4 (T)
C. 0,8 (T)
D. 1,2(T)
Câu 26. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
	A. 4 mV.
	B. 0,4 mV.
	C. 0,04V.
	D. 0,08 V.
	

	Câu 27. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
	
	
	

	A. 3A
	B. 2A
	C. 1A
	D. 6A
	
	

	Câu 28. Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92
	pC
	

	
	
	





và một quả không
mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai quả trao đổi là:
A. 6.107
B. 6.106
C. 6.104
D. 6.105
Câu 29. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong ống là:
A. 31,4.10-4T.
B. 62,8.10-4T.
C. 62,8.10-3T.
D. 31,4.10-3 T.
Câu 30. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần
	đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
	

	A. 0,04 V.
	B. 0,08 V.
	C. 0,004 V.
	D. 0,008V.


Câu 31. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ
	dòng điện qua dây là:
	
	
	

	A. 96A
	B. 0,096A
	C. 0,96A
	D. 9,6A



Câu 32. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là 0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
A. q = 2nC
B. q = 2pC
C. q = 2 mC



D. q = 2



μC
Câu 33. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A. α = 600
B.
= 450
C.
= 300
D.
= 750
Câu 34. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
A. 18 đèn; H = 75 %.
B. 20 đèn; H = 50%.
C. 15 đèn; H = 75%.
D. 12 đèn; H = 50%.
Câu 35. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại
A. 3,6[image: image39.jpg]


 .10-5T.
B. 3,6 .10-5T.
C. 1,8.10-5T.
D. 7,2.10-5T.
Câu 36.

v0
B[image: image40.jpg]
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Hình 1
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Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông

	góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc
	v
	0
	nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải
	

	
	
	
	
	


(Hình 1). Cho biết






0, 005 T
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	m
	e
	

	
	
	





	9,1.10
	31
	

	
	
	





kg



· điện tích của êlectron bằng




	q
	e
	

	
	
	





	1, 6.10
	19
	C
	

	
	
	
	





. Bỏ qua trọng
lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
A.



	1,191.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



B.



	1, 786.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



C.



	2,382.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



D.



	7,144.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.
Câu 37. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6
	(cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
	
	

	A. 3,6.10-5 (T)
	B. 2,2.10-5 (T)
	C. 2,0.10-5 (T)
	D. 3,0.10-5 (T)


Câu 38. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở
nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I = 6 A
B. I = 5 A
C. I= 10 A.
D. I =8 A
Câu 39. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và
	lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	
	
	
	

	A. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	B. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)

	C. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)
	D. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)


Câu 40. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A.



	r = 10,5 (   ).
	B. r = 6,75 (





).




C. r = 7,5 (



).



D. r = 7 (



).

—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
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Mã đề: 299
Câu 1. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = - E - Ir B. U = E + Ir C. U = - E + Ir D. U = E - Ir Câu 2. Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
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	tc
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tc



L   i t



C. etc = -LI
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	I
	L
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	tc
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Câu 3. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
B. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
C. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
D. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len. Câu 4. Công thức của định luật Culông là
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	q q
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	q q
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	Câu 5. Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1
	μC
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trong chân không tại một điểm cách điện tích một
khoảng 1m có độ lớn là:
A. 0,9 (V/m)
B. 9000 (V/m)
C. 900 (V/m)
D. 90 (V/m)
Câu 6. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. Các ion dương cùng chiều điện trường.
B. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
C. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
D. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường.
Câu 7. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó.
B. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
C. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
D. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh.
Câu 8. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. vặn đinh ốc 1. B. bàn tay phải. C. bàn tay trái D. vặn đinh ốc 2. Câu 9. Bản chất của dòng điện trong chân không là
A. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
B. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng.
C. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
D. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
Câu 10. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
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	Câu 11. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
	
	
	
	
	
	
	

	A. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
	
	B. khả năng thực hiện công của nguồn điện
	

	C. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.
	D. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.
	


Câu 12. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi điềm trong lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
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Câu 13. Cường độ điện trường là đại lượng
A. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
C. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.



	C. B   4  .10 7
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	D. B   4  .10 7
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	NL
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B. vô hướng, có giá trị dương.
D. véctơ
Câu 14. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều [image: image41.jpg]


 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A.
=
B. θ=BS
C. θ=BSsinα
D.  θ=0
Câu 15. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
B. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
C. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
D. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau.
Câu 16. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
B. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
C. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
D. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc. Câu 17. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực hạt nhân
B. Lực culông
.C. Lực hấp dẫn .
D. Lực lorenxơ
Câu 18. Chọn câu đúng:
A. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
B. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
C. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
D. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
Câu 19. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
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Câu 20. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
B. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
C. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
D. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
Câu 21. Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
A. UMN = UNM.



B. UMN =



1
U NM




.



C. UMN =
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.
D. UMN = - UNM
Câu 22. Hiện tượng siêu dẫn là:
A. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không
B. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
C. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
D. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
Câu 23. Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92 pC và một quả không mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai quả trao đổi là:
A. 6.107
B. 6.106
C. 6.105
D. 6.104
Câu 24. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ
	dòng điện qua dây là:
	
	
	

	A. 9,6A
	B. 96A
	C. 0,096A
	D. 0,96A
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Câu 25. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
A. 1,6 (T)
B. 1,2(T)
C. 0,8 (T)
D. 0,4 (T)
Câu 26. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
A. 0,04V.
B. 0,4 mV.
C. 4 mV.
D. 0,08 V.
Câu 27. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong ống là:
	A. 62,8.10-3T.
	B. 31,4.10-4T.
	C. 62,8.10-4T.
	D. 31,4.10-3 T.
	

	Câu 28. Một tụ điện có điện dung C = 6
	μF
	được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong
	

	
	
	
	

	tụ điện
	
	
	
	
	
	

	A. 30mJ
	B. 60mJ.
	
	C. 0,3 mJ.
	D. 0,6 mJ.
	


Câu 29. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
A. 0,08 V.
B. 0,04 V.
C. 0,004 V.
D. 0,008V.
Câu 30. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là 0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
A. q = 2nC
B. q = 2pC



C. q = 2



μC



D. q = 2 mC
	Câu 31. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10
	μC
	được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài
	

	
	
	
	

	30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
	

	A. 4
	μC
	B. - 4 nC
	C. - 4
	μC
	D. 4 nC
	

	
	
	
	
	
	
	

	Câu 32. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
	
	

	A. 6A
	B. 2A
	C. 1A
	D. 3A
	


Câu 33. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I =8 A
B. I = 5 A
C. I = 6 A
D. I= 10 A.
Câu 34. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
A. 12 đèn; H = 50%.
B. 20 đèn; H = 50%.
C. 18 đèn; H = 75 %.
D. 15 đèn; H = 75%.
Câu 35. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không
gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	A. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	B. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)

	C. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)
	D. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)


Câu 36. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A.
= 750
B.
= 450
C. α = 600
D.
= 300
Câu 37. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại
A. 3,6[image: image42.jpg]


 .10-5T.
B. 3,6 .10-5T.
C. 1,8.10-5T.
D. 7,2.10-5T.
Câu 38. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A. r = 6,75 (
).
B. r = 7,5 (
).
C. r = 10,5 (
).
D. r = 7 (
).
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Câu 39.

v0
B[image: image43.jpg]



d
Hình 1
Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông

	góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc
	v
	0
	nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải
	

	
	
	
	
	


(Hình 1). Cho biết






0, 005 T



,



	m
	e
	

	
	
	





	9,1.10
	31
	

	
	
	





kg



· điện tích của êlectron bằng




	q
	e
	

	
	
	





	1, 6.10
	19
	C
	

	
	
	
	





. Bỏ qua trọng
lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
A.



	1,191.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



B.



	7,144.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



C.



	1, 786.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



D.



	2,382.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.
Câu 40. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6 (cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
A. 2,0.10-5 (T)
B. 3,0.10-5 (T)
C. 3,6.10-5 (T)
D. 2,2.10-5 (T)
—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên thí sinh .......................................................................................... SBD ..................
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Mã đề: 333
Câu 1. Hiện tượng siêu dẫn là:
A. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
B. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
C. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
D. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không Câu 2. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
B. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
C. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
D. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len.
Câu 3. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều [image: image44.jpg]


 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A. θ=BSsinα
B. θ=BS
C.
=
D.  θ=0
Câu 4. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi điềm trong lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
	A.
	B
	

	
	
	





4 .107 N I L




	B.
	B
	

	
	
	





4 .10 7 I NL




	C.
	B
	

	
	
	





4 .10 7 N I L




	D.
	B
	

	
	
	





4  .10 7  N I

Câu 5. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. vặn đinh ốc 2.
B. vặn đinh ốc 1.
C. bàn tay trái
D. bàn tay phải.
Câu 6. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
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Câu 7. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
B. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
C. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau.
D. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
Câu 8. Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
	A. UMN = UNM.
	B. UMN = - UNM
	C. UMN =
	
	1
	.
	D. UMN =
	1
	

	
	
	
	
	U
	
	
	
	U
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	NM
	
	
	
	NM
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	






.
Câu 9. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
B. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó.
C. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
D. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh.
Câu 10. Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1 μC trong chân không tại một điểm cách điện tích một khoảng 1m có độ lớn là:
Trang 2/4 - Mã đề: 333

A. 90 (V/m)
B. 0,9 (V/m)
C. 9000 (V/m)
D. 900 (V/m)
Câu 11. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
B. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
C. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
D. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
Câu 12. Bản chất của dòng điện trong chân không là
A. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
B. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
C. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
D. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng.
Câu 13. Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
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D. etc = -LI
Câu 14. Công thức của định luật Culông là
	A. F   k
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	Câu 15. Cường độ điện trường là đại lượng
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.
	
	B. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
	

	C. véctơ
	
	
	
	
	
	
	
	
	D. vô hướng, có giá trị dương.
	
	
	
	



Câu 16. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
B. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
C. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
D. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc. Câu 17. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
B. Các ion dương cùng chiều điện trường.
C. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường.
D. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
Câu 18. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
A. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
B. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.
C. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.
D. khả năng thực hiện công của nguồn điện
Câu 19. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực hạt nhân
B. Lực hấp dẫn .
C. Lực lorenxơ
D. Lực culông
.
Câu 20. Chọn câu đúng:
A. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
B. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
C. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
D. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
Câu 21. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
A. Q=I 2R
B. Q=RIt



C. Q=R



2 It



D.  Q=RI



2 t
Câu 22. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = E - Ir
B. U = - E - Ir
C. U = E + Ir
D. U = - E + Ir
Câu 23. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10 μC được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài 30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
A. - 4 nC
B. - 4 μC
C. 4 nC
D. 4 μC
Câu 24. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
A. 0,08 V.
B. 0,4 mV.
C. 4 mV.
D. 0,04V.
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Câu 25. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
A. 0,004 V.
B. 0,08 V.
C. 0,008V.
D. 0,04 V.
Câu 26. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ dòng điện qua dây là:
	A. 0,96A
	B. 0,096A
	

	Câu 27. Một tụ điện có điện dung C = 6
	μF
	

	
	
	

	tụ điện
	
	
	

	A. 0,3 mJ.
	B. 0,6 mJ.
	





C. 96A
D. 9,6A
được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong
C. 30mJ
D. 60mJ.
Câu 28. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong ống là:
A. 62,8.10-3T.
B. 31,4.10-3 T.
C. 62,8.10-4T.
D. 31,4.10-4T.
Câu 29. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
A. 0,4 (T)
B. 0,8 (T)
C. 1,2(T)
D. 1,6 (T)
Câu 30. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
A. 3A
B. 6A
C. 1A
D. 2A
Câu 31. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là 0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
A. q = 2pC
B. q = 2nC



C. q = 2



μC



D. q = 2 mC
Câu 32.



Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92



pC



và một quả không
mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai quả trao đổi là:
A. 6.105
B. 6.104
C. 6.106
D. 6.107
Câu 33. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	A. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	B. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)

	C. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	D. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)

	Câu 34.
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	v0
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d
Hình 1
Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc v0 nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải (Hình 1). Cho biết B 0, 005 T , m e 9,1.10 31 kg , điện tích của êlectron bằng q e 1, 6.10 19 C . Bỏ qua trọng

lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
	A. 2,382.10 9 s .
	B. 1, 786.10 9 s
	.
	C. 7,144.10 9 s .
	D. 1,191.10 9 s .
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Câu 35. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6 (cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
A. 2,0.10-5 (T)
B. 3,6.10-5 (T)
C. 3,0.10-5 (T)
D. 2,2.10-5 (T)
Câu 36. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A.
= 300
B. α = 600
C.
= 750
D.
= 450
Câu 37. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A.



r = 7 (
).
B. r = 7,5 (



).



C.



r = 10,5 (



).



D. r = 6,75 (



).
Câu 38. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I= 10 A.
B. I =8 A
C. I = 6 A
D. I = 5 A
Câu 39. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại
A. 1,8.10-5T.
B. 3,6[image: image46.jpg]


 .10-5T.
C. 7,2.10-5T.
D. 3,6 .10-5T.
Câu 40. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
A. 20 đèn; H = 50%.
B. 12 đèn; H = 50%.
C. 15 đèn; H = 75%.
D. 18 đèn; H = 75 %.
—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên thí sinh .......................................................................................... SBD ..................
	
	Trang 1/4 - Mã đề: 367
	

	SỞ GD&ĐT VĨNH PHÚC
	KỲ THI KSCL LẦN 2 NĂM HỌC 2016 - 2017
	

	TRƯỜNG THPT YÊN LẠC 2
	ĐỀ THI MÔN VẬT LÝ KHỐI 11
	

	-----------
	Thời gian làm bài: 60 phút, không kể thời gian giao đề.
	

	
	
	

	
	Đề thi gồm: 04 trang.
	

	
	———————
	



Mã đề: 367
Câu 1. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
B. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
C. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
D. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau. Câu 2. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
B. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
C. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó.
D. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh. Câu 3. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
	2
	It
	B.
	Q=RIt
	C.
	2
	t
	

	A. Q=R
	
	
	
	
	Q=RI
	
	


Câu 4. Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
	A. UMN =
	1
	.
	B. UMN =
	
	1
	.C. UMN = UNM.
	

	
	U
	
	
	
	
	U
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	NM
	
	
	
	
	NM
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	






D. Q=I
D. UMN



	2
	R
	

	
	
	


= - UNM
Câu 5. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
A. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
B. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.
C. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.
D. khả năng thực hiện công của nguồn điện
Câu 6. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực hấp dẫn .
B. Lực lorenxơ
C. Lực culông
.
D. Lực hạt nhân
Câu 7. Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
	A.
	e
	L
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	tc
	
	t
	

	
	
	
	
	





	B.
	e
	I
	L
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	tc
	
	t
	

	
	
	
	
	





	C.
	e
	

	
	
	





tc



L   i t



D. etc = -LI
Câu 8. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
B. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
C. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
D. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
Câu 9. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều [image: image47.jpg]


 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A.  θ=0
B. θ=BSsinα
C.
=
D. θ=BS
Câu 10. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường.
B. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
C. Các ion dương cùng chiều điện trường.
D. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
Câu 11. Công thức của định luật Culông là
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	A.
	
	q1q
	2
	B.
	
	q1q2
	C.
	
	q1q
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D. F



	k
	q q
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Câu 12. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
B. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len.
C. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
D. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
Câu 13. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. vặn đinh ốc 1. B. bàn tay phải. C. vặn đinh ốc 2. D. bàn tay trái Câu 14. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc.
B. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
C. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
D. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
Câu 15. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = E - Ir B. U = - E - Ir C. U = - E + Ir D. U = E + Ir Câu 16. Cường độ điện trường là đại lượng
A. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.
B. vô hướng, có giá trị dương.
C. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
D. véctơ
Câu 17. Bản chất của dòng điện trong chân không là
A. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
B. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng.
C. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
D. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
Câu 18.



Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1



μC



trong chân không tại một điểm cách điện tích một
khoảng 1m có độ lớn là:
A. 90 (V/m)
B. 9000 (V/m)
C. 0,9 (V/m)
D. 900 (V/m)
Câu 19. Hiện tượng siêu dẫn là:
A. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không
B. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
C. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
D. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
Câu 20. Chọn câu đúng:
A. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
B. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
C. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
D. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
Câu 21. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
A. W



LI 2 2




	B.  W
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	107 B 2V .C.
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Câu 22. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi điềm trong lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
	7
	N
	
	7I
	7
	N
	
	7  N
	

	A. B   4  .10
	
	I
	B. B   4  .10
	
	C. B   4  .10
	
	I
	D. B   4  .10
	
	

	
	L
	
	
	NL
	
	L
	
	
	I
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Câu 23. Một tụ điện có điện dung C = 6 μF được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong tụ điện
A. 60mJ.
B. 30mJ
C. 0,6 mJ.
D. 0,3 mJ.
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Câu 24.



Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92



pC



và một quả không
mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai quả trao đổi là:
A. 6.106
B. 6.104
C. 6.105
D. 6.107
Câu 25. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong ống là:
	A. 62,8.10-4T.
	B. 31,4.10-4T.
	C. 62,8.10-3T.
	D. 31,4.10-3 T.
	

	Câu 26. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10
	μC
	được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài
	

	
	
	
	

	30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
	

	A. - 4
	μC
	B. - 4 nC
	C. 4
	μC
	D. 4 nC
	

	
	
	
	
	
	
	

	Câu 27. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
	
	

	A. 3A
	B. 6A
	C. 1A
	D. 2A
	


Câu 28. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là 0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
A. q = 2pC



B. q = 2



μC



C. q = 2nC
D. q = 2 mC
Câu 29. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
A. 0,004 V.
B. 0,04 V.
C. 0,008V.
D. 0,08 V.
Câu 30. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
A. 0,08 V.
B. 4 mV.
C. 0,4 mV.
D. 0,04V.
Câu 31. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ dòng điện qua dây là:
A. 96A
B. 0,096A
C. 0,96A
D. 9,6A
Câu 32. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
A. 1,6 (T)
B. 1,2(T)
C. 0,4 (T)
D. 0,8 (T)
Câu 33. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại
A. 1,8.10-5T.
B. 7,2.10-5T.
C. 3,6 .10-5T.
D. 3,6[image: image48.jpg]


 .10-5T.
Câu 34.

v0
B[image: image49.jpg]



d
Hình 1
Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông

góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc v0 nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải (Hình 1). Cho biết B 0, 005 T , m e 9,1.10 31 kg , điện tích của êlectron bằng q e 1, 6.10 19 C . Bỏ qua trọng
lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
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A.



	1,191.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



B.



	7,144.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



C.



	2,382.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



D.



	1, 786.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.
Câu 35. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A. r = 6,75 (
).
B. r = 7 (
).
C. r = 10,5 (
).
D. r = 7,5 (
).
Câu 36. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
A. 12 đèn; H = 50%.
B. 15 đèn; H = 75%.
C. 20 đèn; H = 50%.
D. 18 đèn; H = 75 %.
Câu 37. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và
	lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	
	
	
	

	A. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	B. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)

	C. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	D. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)


Câu 38. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A.
= 750
B.
= 450
C.
= 300
D. α = 600
Câu 39. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở
nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I =8 A
B. I = 6 A
C. I = 5 A
D. I= 10 A.
Câu 40. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6
	(cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
	
	

	A. 2,0.10-5 (T)
	B. 2,2.10-5 (T)
	C. 3,0.10-5 (T)
	D. 3,6.10-5 (T)


—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên thí sinh .......................................................................................... SBD ..................
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Mã đề: 401
Câu 1. Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của
A. Các ion dương cùng chiều điện trường.
B. electron và các ion âm ngược chiều điện trường và các ion dương cùng chiều điện trường.
C. Các electron và các ion âm ngược chiều điện trường.
D. Các electron tự do ngược chiều điện trường.
Câu 2. Năng lượng từ trường trong cuộn dây khi có dòng điện chạy qua được xác định theo công thức
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Câu 3. Công thức của định luật Culông là
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Câu 4. Một khung dây có tiết diện S đặt trong từ trường đều [image: image50.jpg]


 có đường sức vuông góc với mặt phẳng của khung dây.
Từ thông qua khung có độ lớn là:
A. θ=BS
B.  θ=0
C.
=
D. θ=BSsinα
Câu 5. Lực điện trường là lực thế vì công của lực điện trường
A. phụ thuộc vào cường độ điện trường.
B. không phụ thuộc vào hình dạng đường đi mà chỉ phụ thuộc vào vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi của
điện tích .
C. phụ thuộc vào độ lớn của điện tích di chuyển.
D. phụ thuộc vào đường đi của điện tích di chuyển.
Câu 6. Lực tác dụng lên các hạt mang điện trong hiện tượng cực quang là:
A. Lực hạt nhân
B. Lực hấp dẫn .
C. Lực lorenxơ
D. Lực culông
.
Câu 7. Một ống dây dài L được quấn N vòng dây. Dòng điện qua ống dây có cường độ I. Tại mỗi điềm trong lòng ống dây, cảm ứng từ có độ lớn là:
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	B
	

	
	
	





4 .10 7 I NL
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	7  N
	7
	N
	
	

	B. B   4  .10
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	C. B   4  .10
	
	D. B   4  .10
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	L
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Câu 8. Tính chất cơ bản của từ trường là:
A. gây ra sự biến đổi về tính chất điện của môi trường xung quanh.
B. gây ra lực hấp dẫn lên các vật đặt trong nó.
C. gây ra lực đàn hồi tác dụng lên các dòng điện và nam châm đặt trong nó.
D. gây ra lực từ tác dụng lên nam châm hoặc lên dòng điện đặt trong nó. Câu 9. Bản chất của dòng điện trong chân không là
A. Dòng chuyển dời có hướng của các electron tự do sinh ra khi catốt bị nung nóng.
B. Dòng chuyển dời có hướng của các iôn âm và dương sinh ra do iôn hoá không khí.
C. Dòng chuyển dời của các iôn dương và các electron.
D. Dòng chuyển dời của các electron và các iôn âm.
Câu 10. Để giảm tác hại của dòng Fuco trong lõi sắt của máy biến thế người ta sẽ:
A. dùng lá thép mỏng phủ một lớp sơn cách điện ghép sát nhau.
B. chế tạo lõi sắt thành một khối liền.
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C. dùng lá niken mỏng ghép sát nhau.
D. thay bằng lõi niken và chế tạo thành một khối liền.
	Câu 11. Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích điểm q = 1
	μC
	trong chân không tại một điểm cách điện tích một
	

	
	
	
	

	khoảng 1m có độ lớn là:
	
	
	
	
	
	

	A. 0,9 (V/m)
	B. 900 (V/m)
	C. 90 (V/m)
	D. 9000 (V/m)
	

	Câu 12. Cường độ điện trường là đại lượng
	
	
	
	
	

	A. vectơ, có chiều luôn hướng vào điện tích.
	B. vô hướng, có giá trị dương.
	
	

	C. vô hướng, có giá trị dương hoặc âm.
	D. véctơ
	
	

	Câu 13. Hiện tượng siêu dẫn là:
	
	
	
	
	


A. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại tăng đột ngột đến giá trị khác
không.
B. Khi nhiệt độ tăng lớn hơn nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không
C. Khi nhiệt độ hạ xuống dưới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng
không.
D. Khi nhiệt độ tăng tới nhiệt độ TC nào đó thì điện trở của kim loại giảm đột ngột đến giá trị bằng không
Câu 14. Chọn câu đúng:
A. Điện trở suất của bán dẫn giảm khi nhiệt độ tăng.
B. Điện trở suất của bán dẫn tăng khi nhiệt độ tăng.
C. Điện trở suất của bán dẫn không phụ thuộc nhiệt độ.
D. Khi nhiệt độ tăng, điện trở suất của bán dẫn tăng hay giảm tuỳ thuộc vào loại bán dẫn.
Câu 15. Vào mùa khô hanh, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do:
A. Hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng.
B. Hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc.
C. Hiện tượng tương tác giữa các ion trong mạng tinh thể của áo len.
D. Hiện tượng nhiễm điện do cọ xát.
Câu 16. Trường hợp nào sau đây thì không có dòng điện trong ống dây?
A. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động ra xa nam châm.
B. Cho ống dây đứng yên, nam châm chuyển động lại gần ống dây.
C. Cho nam châm đứng yên, ống dây chuyển động lại gần nam châm.
D. Cho nam châm và ống dây chuyển động thẳng đều với cùng một vận tốc.
Câu 17. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho
A. khả năng tích điện cho hai cực của nguồn.
B. khả năng thực hiện công của nguồn điện
C. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.
D. khả năng tác dụng lực của nguồn điện.
Câu 18. Chiều của lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn mang dòng điện, thường được xác định bằng quy tắc:
A. bàn tay phải.
B. vặn đinh ốc 2.
C. bàn tay trái
D. vặn đinh ốc 1.
Câu 19. Biểu thức của suất điện động tự cảm là:
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Câu 20. Công thức nào sau đây là công thức tính hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện không đổi:
A. U = - E + Ir B. U = E - Ir C. U = - E - Ir D. U = E + Ir Câu 21. Biểu thức định luật Jun-Lenxơ là:
	A. Q=RIt
	
	B. Q=R
	It
	
	
	C.  Q=RI
	t
	

	
	
	
	2
	
	
	
	2
	
	

	Câu 22. Mối liên hệ giữa hiệu điện thế UMN và hiệu điện thế UNM là
	

	A. UMN =
	1
	.
	B. UMN =
	1
	.
	C. UMN = - UNM
	

	
	U NM
	
	
	U NM
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	





D. Q=I 2R
D. UMN = UNM.
Câu 23. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 10000(V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó là 0,02(N). Độ lớn điện tích đó là:
A. q = 2pC
B. q = 2nC
C. q = 2 mC
D. q = 2 μC
Câu 24. Một khung dây phẳng, hình vuông có cạnh 10cm, gồm 200 vòng dây được đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng của khung và có độ lớn B = 4.10-4 T. Nguời ta làm cho từ trường giảm dần
	đều đến 0 trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động trong khung là:
	

	A. 0,008V.
	B. 0,08 V.
	C. 0,004 V.
	D. 0,04 V.
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Câu 25. Một đoạn dây dài 10cm đặt trong từ trường đều và có phương vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Dòng điện chạy qua dây có cường độ dòng điện là 1,5 A, lực từ tác dụng lên đoạn dây có độ lớn là 6.10-2 N. Cảm ứng từ của từ trường có độ lớn là
A. 1,6 (T)
B. 0,8 (T)
C. 1,2(T)
D. 0,4 (T)
Câu 26. Một bóng đèn có ghi chỉ số 6V-6W. Dòng điện định mức của bóng là:
A. 6A
B. 1A
C. 3A
D. 2A
Câu 27. Một ống dây có hệ số tự cảm L = 0,2mH, cường độ dòng điện tăng đều từ 0 đến 2 A trong khoảng thời
	gian 0,1s. Suất điện động tự cảm sinh ra có độ lớn là:
	
	
	
	
	

	A. 0,4 mV.
	B. 0,04V.
	
	C. 0,08 V.
	D. 4 mV.
	

	Câu 28. Một quả cầu nhỏ khối lượng 0,8g và điện tích 10
	μC
	được treo bằng sợi dây mảnh, nhẹ, cách điện có chiều dài
	

	
	
	
	

	30cm. Để sức căng dây giảm đi một nửa thì cần phải đặt thêm tại điểm treo sợi dây một điện tích q2 có giá trị:
	

	A. - 4
	μC
	B. - 4 nC
	
	C. 4 nC
	D. 4
	μC
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	Câu 29. Một tụ điện có điện dung C = 6
	μF
	được mắc vào nguồn điện 100 (V). Năng lượng điện trường dự trữ bên trong
	

	
	
	
	

	tụ điện
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	A. 0,6 mJ.
	B. 60mJ.
	
	C. 0,3 mJ.
	D. 30mJ
	


Câu 30. Một dây dẫn kim loại có các electron tự do chạy qua. Trong 10(s) đã có điện lượng 9,6C chạy qua. Cường độ
	dòng điện qua dây là:
	
	
	
	
	
	

	A. 0,096A
	B. 0,96A
	C. 96A
	D. 9,6A
	
	
	

	Câu 31. Hai quả cầu nhỏ giống nhau đặt trong không khí. Một quả mang điện tích 1,92
	pC
	và một quả không
	

	
	
	
	


mang điện. Cho hai quả cầu tiếp xúc đến khi cân bằng điện rồi tách chúng ra cách nhau 3cm. Số electron mà hai
	quả trao đổi là:
	
	
	

	A. 6.105
	B. 6.107
	C. 6.104
	D. 6.106


Câu 32. Một ống dây thẳng có chiều dài 20cm gồm N = 5000 vòng quấn đều theo chiều dài ống, ống dây không
có lõi và đặt trong không khí, cường độ dòng điện qua mỗi vòng dây của ống dây là I = 2(A). Cảm ứng từ trong ống là:
A. 31,4.10-3 T.
B. 62,8.10-4T.
C. 62,8.10-3T.
D. 31,4.10-4T.
Câu 33. Treo đoạn dây dẫn có chiều dài l = 5cm, khối lượng m = 5g bằng hai dây mảnh, nhẹ sao cho dây dẫn nằm ngang, Biết cảm ứng từ của từ trường hướng thẳng đứng xuống dưới, có độ lớn B = 0,5T và dòng điện đi qua dây dẫn là I = 2A. Nếu lấy g = 10m/s2 thì góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:
A.
= 450
B. α = 600
C.
= 300
D.
= 750
Câu 34. Hai dòng điện có cường độ I1 = I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không . Một điểm M luôn cách đều hai dây một khoảng r, khi r thay đổi thì cảm ứng từ tại M có độ lớn cực đại
A. 3,6 .10-5T.
B. 1,8.10-5T.
C. 3,6[image: image51.jpg]


 .10-5T.
D. 7,2.10-5T.
Câu 35. Có một số đèn loại (3V- 6W) và 18 nguồn, mỗi nguồn có suất điện động = 4V, điện trở r = 1 . Tìm số đèn nhiều nhất để đèn sáng bình thường và xác định hiệu suất cách ghép khi đó.
	A. 18 đèn; H = 75 %.
	B. 15 đèn; H = 75%.    C. 20 đèn; H = 50%.D. 12 đèn; H = 50%.

	Câu 36.
	
	
	

	
	
	
	

	
	v0



B[image: image52.jpg]



d
Hình 1
Một êlectron đang chuyển động với vận tốc v0 = 6.107 m/s thì bay vào một miền có từ trường đều, phương vuông góc với các đường sức từ. Vectơ vận tốc v0 nằm trong mặt phẳng hình vẽ và có chiều hướng từ trái sang phải
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(Hình 1). Cho biết






0, 005 T



,



	m
	e
	

	
	
	





	9,1.10
	31
	

	
	
	





kg



· điện tích của êlectron bằng




	q
	e
	

	
	
	





	1, 6.10
	19
	C
	

	
	
	
	





. Bỏ qua trọng
lượng của êlectron. Biết miền từ trường được giới hạn giữa hai đường thẳng song song, cách nhau một khoảng d = 5,91cm. Thời gian chuyển động của êlectron trong từ trường là:
A.



	2,382.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



B.



	7,144.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



C.



	1, 786.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.



D.



	1,191.10
	9
	s
	

	
	
	
	





.
Câu 37. Một nguồn điện có suất điện động E và điện trở trong r mắc với mạch ngoài là biến trở R. Khi biến trở
nhận các giá trị là 4 Ω và 1Ω thì công suất tỏa nhiệt trên mạch ngoài đều bằng 16 W. Tìm cường độ dòng điện khi nối tăt hai cực của nguồn điện.
A. I = 6 A
B. I =8 A
C. I= 10 A.
D. I = 5 A
Câu 38. Một mạch kín gồm nguồn điện suất điện động E, điện trở trong r và mạch ngoài có điện trở R có thể thay đổi. Biết rằng khi điện trở mạch ngoài tăng từ R1 = 3 ( ) đến R2 = 10,5 ( ) thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn tăng gấp hai lần. Điện trở trong của nguồn điện đó là:
A.



	r = 7,5 (   ).
	B. r = 10,5 (





).



C. r = 6,75 (



).




D. r = 7 (



).
Câu 39. Hai dòng điện có cường độ I1 = 6 (A) và I2 = 9 (A) chạy trong hai dây dẫn thẳng, dài song song cách nhau 10 (cm) trong chân không I1 ngược chiều I2. Cảm ứng từ do hệ hai dòng điện gây ra tại điểm M cách I1 6 (cm) và cách I2 8 (cm) có độ lớn là:
A. 3,6.10-5 (T)
B. 3,0.10-5 (T)
C. 2,0.10-5 (T)
D. 2,2.10-5 (T)
Câu 40. Hạt α có khối lượng m = 6,67.10-27 (kg), điện tích q = 3,2.10-19 (C). Xét một hạt α có vận tốc ban đầu không đáng kể được tăng tốc bởi một hiệu điện thế U = 106 (V). Sau khi được tăng tốc nó bay vào vùng không gian có từ trường đều B = 1,8 (T) theo hướng vuông góc với đường sức từ. Vận tốc của hạt ỏ trong từ trường và lực Lorenxơ tác dụng lên hạt có độ lớn là
	A. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 1.88.110-12
	(N)
	B. v = 4,9.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)

	C. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 2,82.110-12
	(N)
	D. v = 9,8.106
	(m/s) và f = 5,64.110-12
	(N)


—Hết—
(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên thí sinh .......................................................................................... SBD ..................
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PHIẾU TRẢ LỜI TRẮC NGHIỆM

Học sinh chú ý : - Giữ cho phiếu phẳng, không bôi bẩn, làm rách.- Phải ghi đầy đủ các mục theo hướng dẫn
· Dùng bút chì đen tô kín các ô tròn trong mục Số báo danh, Mã đề trước khi làm bài.

Phần trả lời : Số thứ tự các câu trả lời dưới đây ứng với số thứ tự câu trắc nghiệm trong đề. Đối với mỗi câu trắc nghiệm, học sinh chọn và tô kín một ô tròn tương ứng với phương án trả lời đúng.
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	TRƯỜNG THPT YÊN LẠC 2
	ĐÁP ÁN ĐỀ THI MÔN VẬT LÝ KHỐI 11
	

	-----------
	Thời gian làm bài: 60 phút, không kể thời gian giao đề.
	

	
	
	

	
	Đề thi gồm: 04 trang.
	

	
	———————
	


Đáp án mã đề: 163
1. A; 02. A; 03. D; 04. D; 05. B; 06. B; 07. B; 08. B; 09. A; 10. D; 11. D; 12. B; 13. A; 14. B; 15. A;
16. B; 17. D; 18. A; 19. D; 20. B; 21. B; 22. A; 23. B; 24. C; 25. C; 26. B; 27. D; 28. A; 29. C; 30. D;
31. A; 32. C; 33. D; 34. D; 35. B; 36. C; 37. A; 38. B; 39. D; 40. D;
Đáp án mã đề: 197
1. A; 02. B; 03. D; 04. D; 05. B; 06. B; 07. B; 08. B; 09. C; 10. D; 11. A; 12. D; 13. C; 14. B; 15. A;
16. B; 17. B; 18. B; 19. A; 20. C; 21. D; 22. B; 23. C; 24. A; 25. B; 26. C; 27. C; 28. A; 29. A; 30. A;
31. B; 32. D; 33. B; 34. D; 35. D; 36. A; 37. C; 38. D; 39. D; 40. C;
Đáp án mã đề: 231
1. C; 02. D; 03. D; 04. B; 05. B; 06. C; 07. A; 08. D; 09. D; 10. C; 11. A; 12. D; 13. A; 14. D; 15. B;
16. D; 17. C; 18. B; 19. D; 20. B; 21. A; 22. A; 23. D; 24. A; 25. B; 26. A; 27. C; 28. B; 29. D; 30. D;
31. D; 32. A; 33. B; 34. D; 35. C; 36. A; 37. A; 38. D; 39. B; 40. A;
Đáp án mã đề: 265
1. D; 02. C; 03. C; 04. B; 05. C; 06. D; 07. D; 08. B; 09. D; 10. C; 11. A; 12. B; 13. D; 14. A; 15. B;
16. B; 17. D; 18. C; 19. D; 20. D; 21. A; 22. A; 23. D; 24. B; 25. B; 26. A; 27. C; 28. B; 29. C; 30. B;
31. C; 32. D; 33. B; 34. D; 35. B; 36. A; 37. D; 38. A; 39. C; 40. D;
Đáp án mã đề: 299
1. D; 02. B; 03. C; 04. B; 05. B; 06. B; 07. A; 08. C; 09. B; 10. A; 11. B; 12. C; 13. D; 14. B; 15. D;
16. D; 17. D; 18. C; 19. A; 20. D; 21. D; 22. D; 23. B; 24. D; 25. D; 26. C; 27. A; 28. A; 29. A; 30. C;
31. B; 32. C; 33. C; 34. A; 35. C; 36. B; 37. B; 38. D; 39. A; 40. B;
Đáp án mã đề: 333
1. C; 02. C; 03. B; 04. C; 05. C; 06. B; 07. C; 08. B; 09. B; 10. C; 11. B; 12. D; 13. C; 14. B; 15. C;
16. D; 17. D; 18. D; 19. C; 20. B; 21. D; 22. A; 23. A; 24. C; 25. B; 26. A; 27. C; 28. A; 29. A; 30. C;
31. C; 32. C; 33. B; 34. D; 35. C; 36. D; 37. A; 38. C; 39. D; 40. B;
Đáp án mã đề: 367
1. D; 02. C; 03. C; 04. D; 05. D; 06. B; 07. C; 08. A; 09. D; 10. D; 11. B; 12. A; 13. D; 14. A; 15. A;
16. D; 17. B; 18. B; 19. D; 20. D; 21. A; 22. A; 23. B; 24. A; 25. C; 26. B; 27. C; 28. B; 29. D; 30. B;
31. C; 32. C; 33. C; 34. A; 35. B; 36. A; 37. D; 38. B; 39. B; 40. C;
Đáp án mã đề: 401
1. D; 02. B; 03. C; 04. A; 05. B; 06. C; 07. B; 08. D; 09. A; 10. A; 11. D; 12. D; 13. C; 14. A; 15. D;
16. D; 17. B; 18. C; 19. B; 20. B; 21. C; 22. C; 23. D; 24. B; 25. D; 26. B; 27. D; 28. B; 29. D; 30. B;
31. D; 32. C; 33. A; 34. A; 35. D; 36. D; 37. A; 38. D; 39. B; 40. D;
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	Thời gian làm bài: 60 phút, không kể thời gian giao đề.
	

	
	
	
	
	

	
	
	Đề thi gồm: 04 trang.
	

	
	
	———————
	

	Đáp án mã đề: 163
	
	
	
	

	01. ;  -  -  -
	11. -  -  -  ~
	21. -  /  -  -
	31. ;  -  -  -
	

	02. ;  -  -  -
	12. -  /  -  -
	22. ;  -  -  -
	32. -  -  =  -
	

	03. -  -  -  ~
	13. ;  -  -  -
	23. -  /  -  -
	33. -  -  -  ~
	

	04. -  -  -  ~
	14. -  /  -  -
	24. -  -  =  -
	34. -  -  -  ~
	

	05. -  /  -  -
	15. ;  -  -  -
	25. -  -  =  -
	35. -  /  -  -
	

	06. -  /  -  -
	16. -  /  -  -
	26. -  /  -  -
	36. -  -  =  -
	

	07. -  /  -  -
	17. -  -  -  ~
	27. -  -  -  ~
	37. ;  -  -  -
	

	08. -  /  -  -
	18. ;  -  -  -
	28. ;  -  -  -
	38. -  /  -  -
	

	09. ;  -  -  -
	19. -  -  -  ~
	29. -  -  =  -
	39. -  -  -  ~
	

	10. -  -  -  ~
	20. -  /  -  -
	30. -  -  -  ~
	40. -  -  -  ~
	

	Đáp án mã đề: 197
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	08. -  -  =  -
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	01. -  -  -  ~
	11. -  /  -  -
	21. ;  -  -  -
	31. -  -  =  -

	02. -  -  =  -
	12. ;  -  -  -
	22. ;  -  -  -
	32. -  -  =  -

	03. -  -  =  -
	13. -  -  -  ~
	23. -  /  -  -
	33. -  -  =  -

	04. -  -  -  ~
	14. ;  -  -  -
	24. ;  -  -  -
	34. ;  -  -  -

	05. -  -  -  ~
	15. ;  -  -  -
	25. -  -  =  -
	35. -  /  -  -

	06. -  /  -  -
	16. -  -  -  ~
	26. -  /  -  -
	36. ;  -  -  -

	07. -  -  =  -
	17. -  /  -  -
	27. -  -  =  -
	37. -  -  -  ~

	08. ;  -  -  -
	18. -  /  -  -
	28. -  /  -  -
	38. -  /  -  -

	09. -  -  -  ~
	19. -  -  -  ~
	29. -  -  -  ~
	39. -  /  -  -

	10. -  -  -  ~
	20. -  -  -  ~
	30. -  /  -  -
	40. -  -  =  -

	Đáp án mã đề: 401
	
	
	

	01. -  -  -  ~
	11. -  -  -  ~
	21. -  -  =  -
	31. -  -  -  ~

	02. -  /  -  -
	12. -  -  -  ~
	22. -  -  =  -
	32. -  -  =  -


Trang 2/4 - Mã đề: 469

3. -  -  =  -

4. ;  -  -  -

5. -  /  -  -

6. -  -  =  -

7. -  /  -  -

8. -  -  -  ~

9. ;  -  -  -

10. ;  -  -  -




13. -  -  =  -

14. ;  -  -  -

15. -  -  -  ~

16. -  -  -  ~

17. -  /  -  -

18. -  -  =  -

19. -  /  -  -

20. -  /  -  -




	23. -  -  -  ~
	33. ;  -  -  -

	24. -  /  -  -
	34. ;  -  -  -

	25. -  -  -  ~
	35. -  -  -  ~

	26. -  /  -  -
	36. -  -  -  ~

	27. -  -  -  ~
	37. ;  -  -  -

	28. -  /  -  -
	38. -  -  -  ~

	29. -  -  -  ~
	39. -  /  -  -

	30. -  /  -  -
	40. -  -  -  ~


     N





     S








_1234567897.unknown

_1234567905.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567913.unknown

_1234567914.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

